Numer sprawy: BZP/81/16 Grudziadz, dnia 26.01.2017
Odpowiedz na zapytanie Wykonawcy

Dotyczy: odpowiedz na zapytanie dotyczace postgpowania na: Ubezpieczenie mienia
1 odpowiedzialnosci cywilnej Miejskiego Przedsigbiorstwa Gospodarki Nieruchomo$ciami
Sp. z o.0. oraz zarzadzanych lub administrowanych przez nig wspdlnot mieszkaniowych
na lata 2017 — 2020

Na podstawie art. 38 ust. ] ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamowien publicznych
(tekst jednolity Dz.U. z 2015 r., poz. 2164, ze zmianami) Zamawiajacy udziela odpowiedzi
na otrzymane w dniu 13.01.2017 r., 16.01.2017 oraz w dniu 17.01.2017 r. pytania
do postgpowania przetargowego na: Ubezpieczenie mienia i odpowiedzialnosci cywilnej
Miejskiego Przedsigbiorstwa Gospodarki Nieruchomosciami Sp. z o0.0. oraz zarzgdzanych
lub administrowanych przez nig wspdlnot mieszkaniowych na lata 2017 - 2020

Odpowiedz na zapytanie Wykonawcy z dnia 13.01.2017r.

Pytanie Wykonawcy

Prosimy o wylaczenie z ochrony ubezpieczeniowej ryzyko zapadania lub osuwania si¢ ziemi
w wyniku dziatalno$ci cztowieka lub zlimitowanie do 2 000 000,00 z1.

Odpowiedz Zamawiajgcego

Zamawiajacy wyraza zgode na zmniejszenie limitu odpowiedzialnosci dla ryzyka zapadania
lub osuwania si¢ ziemi w wyniku dziatalnosci ludzkiej do 2 000 000 zi.

Odpowiedz na zapytanie Wykonawcey z dnia 16.01.2017r.

Pytanie Wykonawcy

Prosimy o podanie aktualnej szkodowosci Klienta za ostatnie 3 lata.
Odpowiedz Zamawiajacego

Aktualna szkodowos¢ Klienta za ostatnie 3 lata (stan na dzien 18.01.2017 r.):

 Wylymnmi Dykietykelimn
Etykiety wierszy All risk Auto-casco 0C komunikacyjne 0C ogolne ogieri f inne zdarzenia Suma koncowa

202 ssswa 7 4ssMsld 40054 120045214
MPGN sp. zo.0. 34385174 2930524 63 705,69 21
wspilnoly 10233994 401058321 56339,52 2t
42013 6250,0521 6800,0021 7704,80 24 4410149 2771375921 292 593,93 21
MPGN sp. 2 0.0. 800,002 770480 2t 10979,78 4 189739524 215224,10 21
wspolnoty 6250054 33 121,11 2 374980721 77 369,83 21
412014 63 623,63 z1 3320856 109 849,38 21 206 677,07 21
MPGN sp. z 0.0. 2014053 2 10984985 21 129990,41 21
wspilnoty 63623632 13063034 76/686,66 21
42015 48 264,22 2t 2479333 24 74202,28 21 147259,83 21
MPGN sp. 200, 13875903 74202282 88078,18 21
wspdlnoty 4826492 21 10917434 59181,6521
Suma kedcowa 152 523,07 21 6800,00 21 770480 24 147 652,89 24 451 895,28 21 766 576,04 21
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Rezerwy naryzyka

Etykte?y kolumn

Etykiety wierszy All risk Auto-caseo 0C komunikacyjne 0C ogolne ogien i inne zdarzenia Suma kofcowa
sz ) o Eii T 1swea -4 1s0000d
MPGN sp. z0.0. 2l 1500002 1500,00 21
wspdlnoty - 4 - d Pl
42013 -2 2l 2l 7 258 653,28 21 258 653,28 21
MPGN sp. zo.0. | -l i 25805346 2t 258 653,28 21
wspolnoty H - - zl
22014 2l - - oad -1
MPGN sp.zo.0. i - - g
wspolnoty 2l i 2t
42015 zl -od 2 -t
MPGN sp. z 0.0, b - 2
wspolnoty 2l i -
Suma kodcowa -l 2 2l 1500,00 21 258 653,28 21 260 153,28 21
Sumzlihasskéd  Btykietykolumn 1 } IR T L 7
Etykiety wierszy  ~ All risk Auto-casco 0C komunikacyjne OC ogolne ogien i inne zdarzenia Suma koncowa
oz ‘ I - s T 140
MPGN sp.z0.0. 28 45 3
wspdlnoty 40 7 67
42013 3 1 1 87 75 167
MPGN sp.z0.0. 1 1 Py 42 64
wspolnoty 3 67 3 103
32014 48 62 19 129
MPGN sp.zo.0. 29 19 48
wspdlnoty 48 33 81
42015 32 82 25 109
MPGN sp.z0.0. 23 25 48
wspolnoty 2 29 61
Suma kodcowa 111 1 1 286 146 545
Wyplacone odszkodowania  Etykiety koluma  ~ R B
Etykiety wierszy ¥ MPGN sp.z 0.0 wspolnoty Suma koficowa
52012 637056924 563395221 12004521z
All risk 34 385,17 2 34 385,17 zt
0C ogdlne 29 320,52 zt 16 233,99 zt 45 554,51 zt
ogien i inne zdarzenia 40 105,53 zt 40 105,53 zt
-42013 215224,10 z1 77 369,83 zt 292 593,93 z1
All risk 6 250,05 2t 6 250,05 zt
Auto-casco 6 800,00 zt 6 800,00 zt
0C komunikacyjne 7 704,80 zt 7 704,80 zt
0OC ogilne 10 979,78 zt 33121,71z2t 44 101,49 zt
ogien i inne zdarzenia 189 739,52 zt 37 998,07 zt 227 737,59 zt
42014 129 990,41 zt 76 686,66 z1 206 677,07 zt
All risk 63 623,63 2 63 623,63 zt
OC ogilne 20 140,53 zt 13 063,03 zt 33 203,562t
ogief i inne zdarzenia 109 849,88 zt 109 849,88 zt
-12015 88 078,18 zt 59 181,65 zt 147 259,83 zt
All risk 48 264,22 2 48 264,22 zt
OC ogolne 13 875,90 zt 10917,43 21 24 793,33 zt
ogien i inne zdarzenia 74 202,28 zi 74 202,28 zt
Suma koficowa 496 998,38 zt 269 577,66 zt 766 576,04 z1
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Zaw 1azane rezerwy

Etykiety kolumn *

Etykiety wierszy ' MPGN sp. z o.0. wspblnoty Suma koncowa
12012 '1500,00 2t -z 1 500,00 2t
All risk -zl -zt
OC ogolne 1 500,00 z1 zl 1 500,00 zt
ogien i inne zdarzenia z -zt

22013 258 653,28 z1 - oz 258 653,28 zt
All risk zl zt
Auto-casco zt -zl
OC komunikacyjne zl - ozt
OC ogdlne - o2 z - ozl
ogien i inne zdarzenia 258 653,28 2l - g 258 653,28 z1

-2014 -zl zl -zt
All risk - - ozl
OC ogdlne z -z - ozt
ogien i inne zdarzenia zi - ozt

=2015 -zt zl - oz
All risk - ozt - ozl
OC ogdlne - ozl - ozt - oz
ogier i inne zdarzenia - oz - oz
Suma koficowa 260 153,28 zt zt 260 153,28 z1
Tlosé szkéd Etykiety kolumn
Etykiety wierszy 1 MPGN sp. z o.0. wspdlnoty Suma koncowa
Taz2012 T Y T T 140

All risk 28 28
OC ogoélne 45 40 85
ogiel i inne zdarzenia 27 27
-12013 64 103 167
All risk 3 3
Auto-casco 1 1
OC komunikacyjne 1 1
OC ogolne 20 67 87
ogien 1 inne zdarzenia 42 33 75
=12014 48 81 129
All risk 48 48
OC ogélne 29 33 62
oglen 1 inne zdarzenia 19 19
-i2015 48 61 109
All risk 32 32
OC ogdlne 23 29 52
ogien i inne zdarzenia 25 25
Suma koficow a 233 312 545

Podziat na lata dokonany jest wedlug daty wystawienia polis, ktére co do zasady mialo
miejsce w grudniu kazdego roku. Rezerwa w wysokosci 258 653,28 zt przyjeta
jest na nierozliczona jeszcze szkodg dotyczaca pozaru przy ul. Legiondow 5.

Odpowiedz na zapytanie Wykonawcy z dnia 17.01.2017r.
Pytania do cze¢Sci 1

Pytanie Wykonawcy

1. Prosimy o informacje¢ jak ogrzewane sg boksy w Pasazu Handlowym ,Manhattan”
przy al. 23 Stycznia 40.

Odpowiedz Zamawiajacego

1. W boksach na Pasazu Handlowym przy al. 23 stycznia 40 nie ma ogrzewania
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Pytanie Wykonawcy

2. Prosimy o zmiang zapiséw pkt. 1.7.3 Sekcja C Czeg$¢ 1 zamdwienia poprzez zmiang
terminu dokonania ogledzin z 2 dni roboczych na 3 dni robocze.

Odpowiedz Zamawiajacego

2. Brak zgody Zamawiajacego na zmiang.

Pytanie Wykonawcy

3. Prosimy o zmiang¢ tresci pkt. 2.1.1.4 Sekcja C Cz¢$¢ 1 zamdwienia z ,,pojazdy
nie podlegajace ubezpieczeniu auto-casco” na ,,pojazdy nie podlegajace obowigzkowej
rejestracji”.

Odpowiedz Zamawiajacego

3. Ubezpieczeniem objeta jest jedynie przyczepka przeznaczona do transportu ekranu
mobilnego LED (numer ewidencyjny 60027 — dodatek nr 4 do Zatacznika nr 1 do SIWZ —
Sprzet elektroniczny). Brak zgody Zamawiajacego na zmiang.

Pytanie Wykonawcy

4. W przypadku negatywnej odpowiedzi na pytanie 3 prosimy o potwierdzenie, ze pojazdy
nie podlegajace ubezpieczeniu auto-casco objete sa ochrona wylgcznie podczas postoju
w miejscu ubezpieczenia.

OdpowiedZ Zamawiajacego

4. Przyczepka przeznaczona do transportu ekranu mobilnego LED, wraz z samym ekranem,
ubezpieczona jest podczas transportu oraz we wszystkich lokalizacjach na terytorium RP.

Pytanie Wykonawcy

5. Prosimy o wprowadzenie limitu dla szkdéd polegajacych na zalaniu wyniktym z szybkiego
topnienia mas $niegu, lodu w wysokosci 100 000 zt na jedno i wszystkie zdarzenia
w okresie ubezpieczenia.

Odpowiedz Zamawiajacego

5. Brak zgody Zamawiajgcego na zmiang.

Pytanie Wykonawcy
6. Prosimy o potwierdzenie, Ze nie jest katastrofg budowlana:
1) uszkodzenie elementu wbudowanego w obiekt budowlany, nadajacego si¢ do naprawy
lub wymiany,
2) uszkodzenie lub zniszczenie urzadzen budowlanych zwiazanych z budynkami,
3) awaria instalacji.
Odpowiedz Zamawiajacego
6. Intencja Zamawiajacego jest odniesienie si¢ do definicji wynikajacej z art. 73 ustawy
z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz.U.2016.290 z dnia 2016.03.08).

Pytanie Wykonawcy

7. Czy Zamawiajacy zglasza do ubezpieczenia budynki nieuzytkowane lub pustostany?
Jezeli tak prosimy o ich wskazanie i podanie informacji na temat ich zabezpieczenia,
czy odigczone sg media, czy budynki sg dozorowane?
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Odpowiedz Zamawiajacego

7. Tak, zamawiajacy zglasza do ubezpieczenia budynki nieuzytkowane oraz pustostany.
Pustostany znajduja si¢ w budynkach mieszkalnych badz uzytkowych i przeznaczone
sq do ponownego najmu. Okres ponownego zasiedlenia nie przekracza 6 m-cy. Drzwi
wejsciowe do pustostanéw zabezpieczone s3 zamkiem patentowym (w drzwiach
wejsciowych) lub ktédkami. W budynkach nieuzytkowanych media sg odigczone.
Odcigcie mediow w pustostanach dokonuje sie poprzez zamkniecie zawordw
odcinajgcych w lokalu oraz poprzez zdjecia licznikoéw przez dostawce (energia
elektryczna oraz gaz).
Budynki nieuzytkowane:
Kilinskiego 2A (projekt na rozbidrkg w opracowaniu)
Zamkowa 7B
Groblowa 5/Kosynierow 8 (Groblowa wylgczona z uzytkowania)
Spichrzowa 21/23
Spichrzowa 30
Spichrzowa 57
Chelminska 1/1A bud. gosp. Ustugowy
Chelminska 5D bud. gosp. Uslugowy
Al 23 Stycznia 56 bud. uzytkowy

Pytanie Wykonawcy
8. Prosimy o informacje¢, czy do ubezpieczenia zostaly zgloszone:
a) obiekty budowlane w zlym lub awaryjnym stanie technicznym,
b) obiekty budowlane przeznaczone do rozbidrki,
c) obiekty budowlane wylaczone z eksploatacji.
W przypadku odpowiedzi twierdzacej prosimy o wskazanie ich lokalizacji, jednostkowych
sum ubezpieczenia i sposobu zabezpieczenia.
Niezaleznie od powyzszego prosimy o wylgczenie tych obiektow z ubezpieczenia mienia
od wszystkich ryzyk. Jezeli wylaczenie ich okaze sie niemozliwe, to czy zamawiajgcy
wyraza zgode na ograniczenie zakresu ubezpieczenia dla tych budynkow do zakresu
FLEXA?
OdpowiedZz Zamawiajacego
8. Tak do ubezpieczenia zostaly zgloszone obiekty budowlane w zlym stanie technicznym,
przeznaczone do rozbiorki oraz wylaczone z eksploatacji. Przedmiotowe budynki
zabezpieczone sg przed dostepem osob trzecich (zabite drzwi, zamurowane badz zabite
okna). W budynkach odcigte sg réwniez wszelkie media.
Budynki w ztym stanie technicznym:
- Glowackiego 6/6 A
- Paderewskiego 225
- Legiondéw 11 (dach eternit)
- Legionéw 33 (projekt na remont w opracowaniu)
- Groblowa 5/Kosynierow 8 (Kosynieréw w zlym stanie)
- Curie Sklodowskiej — Miyniska 1
- Narutowicza 14 (1 lokal zamieszkaly)
- Hallera 52A/53A/54A

Strona 5z 16



- Mazurska 6A (przeznaczony do rozbidrki)

- Chelminska 23

- Dworcowa 39

- Kwiatowa 15A

- Rybacka 41

- Spichrzowa 29

- Spichrzowa 34
Brak zgody na wylaczenie jakiegokolwiek obiektu z ubezpieczenia mienia od wszystkich
ryzyk. Brak zgody na ograniczenie zakresu ubezpieczenia do zakresu FLEXA.

Pytanie Wykonawcey

9. Dla gotowki i innych wartosci pienigznych, papieréw warto§ciowych prosimy
0 wylgczenie z zakresu ubezpieczenia kradziezy zwykle;j.

Odpowiedz Zamawiajacego

9. Akceptujemy dla gotowki i innych warto$ci pienigznych, papieréw wartosciowych
wylgczenie z zakresu ubezpieczenia kradziezy zwykle;j.

Pytanie Wykonawcy

10. Prosimy o potwierdzenie, 2ze wszystkie budynki zgloszone do ubezpieczenia
i ich instalacje poddawane sg regularnym przegladom wynikajacym z przepisow prawa,
co potwierdzone jest kazdorazowo pisemnymi protokotami. Czy Zamawiajgcy realizuje
zalecenia pokontrolne.
W przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynkow niespelniajacych powyzszego
warunku wraz z okresleniem przyczyny.

OdpowiedZz Zamawiajacego

10. Wszystkie budynki zgloszone do ubezpieczenia i ich instalacje poddawane sg regularnym
przegladom wynikajacym z przepisow prawa, co potwierdzone jest kazdorazowo
pisemnymi protokotami. Zamawiajgcy, w miar¢ mozliwosci oraz w miare posiadanych
srodkéw finansowych, realizuje zalecenia pokontrolne.

Pytanie Wykonawcy

11. Prosimy o wylgczenie z zakresu ubezpieczenia Sekcja C Cze$¢ 1 zamowienia pkt. 2.2.18
dotyczacego szkod powstatych wskutek braku lub zaklécen dostawy mediow wszelkiego
rodzaju.

Odpowiedz Zamawiajacego

11. Brak zgody Zamawiajgcego na zmiane.

Pytanie Wykonawcy

12. Prosimy o wylaczenie z zakresu ubezpieczenia Sekcja C Czgs¢ 1 zamdwienia pkt. 2.2.21
dotyczacego szkdd polegajgcych na skazeniu lub zanieczyszczeniu srodowiska.

Odpowiedz Zamawiajacego

12. Brak zgody Zamawiajacego na zmiang.
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Pytanie Wykonawcy

13. Prosimy o potwierdzenie ze w zwigzku z zapisami pkt. 2.2.22 Sekcja C Cze$é 1
zamOwienia, ochrona maja zosta¢ objete szkody w naziemnych lub podziemnych liniach
przesylowych, rozdzielczych i innych tego typu urzadzeniach stanowigcych ich integralna
czes$¢, wykorzystywanych w dziatalno$ei Zamawiajgcego i stanowigcych jego wiasnosé,
zlokalizowanych na terenie ubezpieczonych lokalizacji lub znajdujgcych sie maksymalnie
w odlegtosci 1000 m od tych lokalizacji.

Odpowiedz Zamawiajacego

13. Potwierdzamy, ze w zwigzku z zapisami pkt. 2.2.22 Sekcja C Cze$é 1 zamoOwienia,
ochrong majg zosta¢ objete szkody w naziemnych Ilub podziemnych liniach
przesytowych, rozdzielczych i innych tego typu urzgdzeniach stanowigcych ich
integralng czes¢, wykorzystywanych w dziatalno$ci Zamawiajgcego i stanowiacych jego
wiasnosé, zlokalizowanych na terenie ubezpieczonych lokalizacji.
Jednoczesnie informujemy, iz Zamawiajacy nie posiada naziemnych lub podziemnych
liniach przesylowych, rozdzielczych i innych tego typu urzadzeniach zlokalizowanych
poza terenem ubezpieczonych lokalizacji.

Pytanie Wykonawcy

14. Prosimy o zmniejszenie limitu odpowiedzialnosci dla ryzyka osunigcia si¢ ziemi wskutek
dzialalnosci ludzkiej z 4 min PLN na 500 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia
w okresie ubezpieczenia.

Odpowiedz Zamawiajacego

14. Zamawiajgcy wyraza zgode na zmniejszenie limitu odpowiedzialnodci dla ryzyka
zapadania lub osuwania si¢ ziemi w wyniku dziatalnos$ci ludzkiej do 2 000 000 zi.

Pytanie Wykonawcy

15. W zwiazku z zapisami pkt. 2.6. Zasady szacowania wielko$ci odszkodowania prosimy
o potwierdzenie ze dla S$rodkow trwalych i sprzetu elektronicznego gorng granicg
odpowiedzialnosci ubezpieczyciela jest suma ubezpieczenia uszkodzonego przedmiotu
ubezpieczenia z uwzglednieniem zapiséw Klauzuli dodatkowej sumy ubezpieczenia oraz
klauzuli odstagpienia od odtworzenia mienia.

Odpowiedz Zamawiajacego

15. Zamawiajacy potwierdza, ze dla srodkéw trwalych i sprzetu elektronicznego gérng
granica odpowiedzialnosci ubezpieczyciela jest suma ubezpieczenia uszkodzonego
przedmiotu ubezpieczenia z uwzglednieniem zapiséw Klauzuli dodatkowej sumy
ubezpieczenia oraz klauzuli odstgpienia od odtworzenia mienia.

Pytanie Wykonawcy

16. Prosimy o zmiane tresci pkt. 2.6.4.1.2 oraz 2.6.4.3.2 Sekcja C Czes¢ 1 zamoOwienia
w czesel dotyczacej szkody catkowitej na - ,,za szkode catkowita uznaje si¢ niemozliwe
do naprawienia uszkodzenie sktadnika majatku lub gdy koszt naprawy jest réwny
lub przekracza podang sume ubezpieczenia; decyzj¢ o sposobie likwidacji szkody
podejmuje Zamawiajacy.”.
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Odpowiedz Zamawiajacego
16. Brak zgody Zamawiajacego na zmiang.

Pytanie Wykonawcy

17. Prosimy o wprowadzenie limitu w pkt. 2.7.3.1 Sekcja C Cze¢s¢ 1 zamdwienia
dla automatycznego pokrycia zakupdéw mienia w wysokosci 20% ogdlnej sumy
ubezpieczenia.”.

Odpowiedz Zamawiajacego

17. Brak zgody Zamawiajgcego na zmiang.

Pytanie Wykonawcy

18. Prosimy o informacj¢ czy szkodowosé¢ wykazana w Sekcji F dotyczy Czesei 1 i 2
zamoOwienia. Jezeli tak to prosimy o rozdzielenie informacji o szkodowosci dla kazdej
z czescl zamoOwienia.”,

Odpowiedz Zamawiajacego

18. Szczegodlowy podziat szkodowosci w odpowiedzi na pytania do obu czgsci zamowienia.

Pytanie Wykonawcey

19. W odniesieniu do przebiegu ubezpieczenia prosimy o podanie przyczyn szkod
w ubezpieczeniu AR oraz potwierdzenie ze przedstawiona informacja o szkodowosci
zamawiajgcego obejmuje rok 2016.”.

OdpowiedZz Zamawiajacego

19. Biorac pod uwage ilos¢ szkod w ubezpieczeniu AR (111 szkod w ostatnich 3 latach) nie
jest mozliwe wskazanie przyczyn wszystkich szkdd. Potwierdzamy, ze przedstawiona
informacja o szkodowosci obejmuje rok 2016. Podziat na lata dokonany jest wedlug daty
wystawienia polis, ktére co do zasady miato miejsce w grudniu kazdego roku.

Pytanie Wykonawcy
20. Prosimy o uzupelnienie sum ubezpieczenia w Dodatku nr 1 Zatacznika nr 1 dla poz. 256 —
Mlyn zlokalizowany przy ul. Mlynskiej lub wylgczenie tego budynku z zestawienia
do ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk.”.
Odpowiedz Zamawiajacego
20. Wartos¢ do ubezpieczenia Mlyna zlokalizowanego przy ul. Miynskiej  wynosi
364 120,09 zt

Pytanie Wykonawcy

21. Prosimy o uzupelnienie sum ubezpieczenia w Dodatku nr 2 Zatgcznika nr 1 dla poz. 7, 16,
104-108 Iub wylaczenie tych przedmiotow z zestawienia do ubezpieczenia mienia
od wszystkich ryzyk”.

Odpowiedz Zamawiajacego

21. Pozycja 7 warto$¢ do ubezpieczenia 80.000,00zt. Poz. 16 plac zabaw Pocztowa 2
do wykreslenia, Poz.4 Droga Lakowa 53 wartos¢ do ubezpieczenia 150.000 =zt
Brak sumy ubezpieczenia w Dodatku nr 2 Zalgcznika nr 1 dla poz.105-108 oznacza,
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iz dana nieruchomo$¢ jest ubezpieczona jedynie w zakresie ubezpieczenia
odpowiedzialnosci cywilne;.

Pytanie Wykonawcy

22. Czy wsrod lokalizacji zgloszonych do ubezpieczenia sg lokalizacje zagrozone powodzig ?
W przypadku odpowiedzi twierdzacej, prosimy o wskazanie lokalizacji zagrozonych
powodzig i/lub takich w ktérych w okresie ostatnich 20 lat miaty miejsce powodz lub
lokalne podtopienia.”. ‘

Odpowiedz Zamawiajacego

22. Wérod lokalizacji zgloszonych do ubezpieczenia nie ma lokalizacji zagrozonych
powodzig.

Pytanie Wykonawcy

23. W kontekscie Klauzuli zabezpieczen prosimy o potwierdzenie, ze zabezpieczenia ppoz.,
przeciwkradziezowe oraz przepigciowe zastosowane w miejscach ubezpieczenia
sg zgodne z obowigzujacymi przepisami oraz posiadajg aktualne przeglady i badania,
w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie lokalizacji niespelniajacych powyzszego
warunku wraz z okresleniem przyczyny.”.

Odpowiedz Zamawiajacego

23. Zamawiajacy doklada wszelkich staran, aby zabezpieczenia ppoz., przeciwkradziezowe
oraz przepieciowe zastosowane w miejscach ubezpieczenia byly zgodne
z obowigzujgcymi przepisami oraz posiadaly aktualne przeglady i badania.

Pytanie Wykonawcy
24. Prosimy o doprecyzowanie Klauzuli terroryzmu o ponizszy zapis:
Z zakresu ochrony wyltgczone sg szkody:
a) powstale w wyniku uwolnienia lub wystawienia na dziatanie substancji toksycznych,
chemicznych lub biologicznych
b) wynikajace bezposrednio lub podrednio z wybuchu jadrowego, reakcji nuklearnej,
promieniowania jadrowego, skazenia radioaktywnego
c) spowodowane atakiem elektronicznym, w tym przez wlamania komputerowe oraz
w wyniku dziatania wiruséw komputerowych.”.
OdpowiedZz Zamawiajacego
24. Zamawiajacy wyraza zgode na wprowadzenie wnioskowanych wylaczen.

Pytanie Wykonawcy

25. Prosimy o wykreslenie Klauzuli kwoty bezspornej i terminu wyplaty odszkodowania —
zastosowanie bedg miaty zapisy Ogdlnych Warunkow Ubezpieczenia.

Odpowiedz Zamawiajacego

25. Brak zgody Zamawiajacego na zmiang.

Pytanie Wykonawcy
26. Prosimy o wykreslenie Klauzuli pokrycia innych zdarzen (nr 1) lub przeniesienie klauzuli
do klauzul fakultatywnych.
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OdpowiedZz Zamawiajacego
26. Brak zgody Zamawiajacego na zmiang.

Pytanie Wykonawcy

27. Prosimy o doprecyzowanie klauzuli uproszczonej likwidacji szkod o ponizsze zapisy:
W przypadku wystapienia szkodd, ktorych szacunkowa warto$é nie przekracza 5.000 zt
Ubezpieczony, po zgtoszeniu do Ubezpieczyciela faktu wystgpienia szkody sporzadzi
pisemny protokét zawierajacy:
1) date sporzadzenia protokotu,
2) dane i podpisy osOb sporzadzajgcych protokot ,
3) podpisy przedstawicieli Ubezpieczonego, $wiadka zdarzenia lub osoby, ktora wykryta

szkode,

4) o$wiadczenie sprawcy szkody,
5) date i1 przyczyng powstania szkody wraz z opisem zdarzenia ,
6) wykaz uszkodzonego mienia wraz z dokumentacja fotograficzna,
7) szacunkowg warto$¢ szkody,
8) w przypadku szkody, w lokalach wynajmowanych - kopi¢ umowy najmu lokalu,
9) w przypadku zalania — protokot spisany z najemca / wynajmujgcym.
Po dokonaniu naprawy, Ubezpieczony dostarczy Ubezpieczycielowi dokumenty
potwierdzajace zakres 1 koszt naprawy badz odtworzenia mienia bedgcego przedmiotem
szkody.
Ubezpieczajacy ma obowiazek powiadomi¢ o szkodzie Policje w przypadku, kiedy
szkoda jest wynikiem lub posiada znamiona przest¢pstwa.
Ubezpieczony zachowa uszkodzone czg¢éci lub elementy do dyspozycji Ubezpieczyciela.
W przypadku, gdy na podstawie otrzymanej dokumentacji nie bedzie mozliwosci
jednoznacznego ustalenia okoliczno$eci powstania szkody badz jej wartosei
Ubezpieczyciel w ciagu 7 dni od dnia otrzymania dokumentacji zwrdci
si¢ do Ubezpieczonego z prosba o uzupemienie dokumentéw.

Odpowiedz Zamawiajgcego

27. Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie wnioskowanego doprecyzowania.

Pytanie Wykonawcy

28. Wzdér umowy - par. 6 ust. 2 pkt 2 a1 b — prosimy o zmiang wspélczynnika szkodowosci
z 120% na 80%.

Odpowiedz Zamawiajgcego

28. Brak zgody Zamawiajacego na zmiang.

Pytanie Wykonawcy

29. Prosimy o podanie informacji jakiego rodzaju prace zlecane sa podwykonawcom?

Odpowiedz Zamawiajgcego

29. Zamawiajacy nie zleca prac podwykonawcom, a jedynie Wykonawcom.
Wykonawcom zlecane sg wszelkie prace zwigzane 2z pracami budowlanymi
Jemontowymi jak réwniez prace porzadkowe w ubezpieczanych nieruchomosciach,
a takze prace zwigzane z utrzymaniem nieruchomosci.
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Pytanie Wykonawcy

30. Prosimy o podanie informacji jakiego rodzaju mienie ruchome jest przechowywane,
poddawane obrébcee, naprawie?

Odpowiedz Zamawiajacego

30. Przechowywane, poddawane obrobce, naprawie jest mienie ruchome zwigzane z pracami
budowlanymi  oraz = remontowymi w  ubezpieczanych  nieruchomosciach,
np. zdemontowane balustrady balkonow, elementy ogrodzen itp.

Pytanie Wykonawcy

31. Prosimy o dopisanie w pkt. 3.3.1.3.14 — z wylaczeniem kradziezy pojazdu.
Odpowiedz Zamawiajacego

31. Zamawiajacy wyraza zgode na wprowadzenie wnioskowanego wylaczenia.

Pytanie Wykonawcy

32. Prosimy o wykre$lenie rozszerzenia dot. odpowiedzialnosci za szkody powstate na skutek
stopniowego zanieczyszczenia powietrza, wody, gruntéw lub wprowadzenie max. limitu
50.000 z1 na jedno i na wszystkie zdarzenia.

Odpowiedz Zamawiajacego

32. Brak zgody Zamawiajacego na zmiang.

Pytanie Wykonawcy

33. Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ochrony OC z tyt. organizacji imprez masowych nie
obejmuje 1 nie bedzie obejmowaé imprez zwigzanych ze sportami ekstremalnymi,
motorowymi, motorowodnymi, lotniczymi oraz takimi, ktorych celem jest uzyskanie
predkosci maksymalnej.

Odpowiedz Zamawiajacego

33. Potwierdzamy, ze zakres ochrony OC z tytulu organizacji imprez masowych
nie obejmuje i nie bgdzie obejmowaé imprez zwiazanych ze sportami ekstremalnymi,
motorowymi, motorowodnymi, lotniczymi oraz takimi, ktérych celem jest uzyskanie
predkosci maksymalne;j.

Pytanie Wykonawcy

34. Ubezpieczenie odpowiedzialnosci cywilnej - Prosimy o wykre§lenie pkt. 3.3.1.5
lub zmniejszenie limitu do 50.000 zl na jedno i na wszystkie zdarzenia.

OdpowiedZ Zamawiajacego

34. Brak zgody Zamawiajacego na zmiang.

Pytanie Wykonawcy

35. Prosimy o podanie informacji ile 0s6b zajmuje si¢ zarzadzaniem oraz ile z tych oséb
posiada licencj¢ zarzadcy nieruchomos$ciami.

Odpowiedz Zamawiajgcego

35. W zwigzku z deregulacja dostepu do zawoddéw, licencja zarzadey nieruchomosei nie jest
obecnie obowiazujaca na rynku zarzgdzania. Niemniej jednak, w Spolce pracuje 6 osob

Strona 11z 16



z licencjami oraz kilkanascie pracownikdéw posiadajacych aktualne kwalifikacje
do prowadzenia takiej dziatalno$ci.

Spotka jest wyspecjalizowana w zakresie tematyki zarzadzania nieruchomog$ciami,
posiada niezbedne stuzby techniczne, ekipy remontowe oraz kadre administracyjna, ktora
na biezgco podnosi kwalifikacje z zakresu przepiséw dotyczacych zasad najmu, eksmisji,
prowadzenia wspolnot mieszkaniowych, ksigg wieczystych 1 innych zwigzanych
z gospodarkg nieruchomos$ciami.

Pytanie Wykonawcy

36. Prosimy o podanie informacji ile osob wykonuje dzialalnoé¢ jako posrednik w obrocie
nieruchomosciami.

Odpowiedz Zamawiajacego

36. Dziatalnos$¢ posrednika w obrocie nieruchomosciami wykonuje trzech pracownikow.

Pytanie Wykonawcy

37. Ubezpieczenie odpowiedzialnosci cywilnej pkt. 3.3.1.6.1 Prosimy o wprowadzenie max.
limitu 50.000 zt na jedno i na wszystkie zdarzenia.

Odpowiedz Zamawiajacego

37. Brak zgody Zamawiajacego na zmiane.

Pytanie Wykonawcey

38. Prosimy o potwierdzenie, ze jezeli OWU Wykonawcy wskazuja przestanki wylaczajgce
badz ograniczajace odpowiedzialnos¢ Ubezpieczyciela to majg one zastosowanie, chyba
Ze opisane w nich sytuacje zostaly wprost wlaczone przez Zamawiajacego do zakresu
ubezpieczenia okreslonego w SIWZ.

OdpowiedZ Zamawiajacego

38. Potwierdzamy, ze jezeli OWU Wykonawcy wskazuja przestanki wylaczajace badz
ograniczajace odpowiedzialno$¢ Ubezpieczyciela to majg one zastosowanie, chyba ze
opisane w nich sytuacje zostaly wlaczone przez Zamawiajgcego do zakresu
ubezpieczenia okreslonego w SIWZ.

Pytania do czesci Il

Pytanie Wykonawcy

1. Prosimy o podanie ile 0sOb zajmuje si¢ zarzadzaniem oraz ile z tych osob posiada licencje
zarzadey nieruchomosciami.

Odpowiedz Zamawiajacego

1. Informacja ta nie dotyczy cz¢scei I1.

Pytanie Wykonawcey

2. Prosimy o potwierdzenie, ze wszystkie limity okreslone dla poszczegolnych ryzyk/klauzul
oraz SG podane sa na kazda WM odrgbnie. Jesli dotycza one catej grupy facznie — prosimy
o okreslenie limitow oraz SG na kazdg WM.
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Odpowiedz Zamawiajacego

2. Wszystkie limity okreslone dla poszczegodlnych ryzyk/klauzul oraz SG podane sg dla calej
grupy tacznie. Jesli oczekujg Panstwo na okreslenie limitéw oraz SG na kazdg WM
odrgbnie, proponujemy przyjecie analogicznych warto$ci dla kazdej WM oddzielnie.

Pytanie Wykonawcy

3. Prosimy o zmiang terminu ogledzin (str 45 pkt 1.7.3) na trzy dni robocze.
Odpowiedz Zamawiajacego

3. Brak zgody Zamawiajgcego na zmiane.

Pytanie Wykonawcy

4. Prosze o wyjasnienie jakiego typu zadania zlecone wykonujag WM.
Odpowiedz Zamawiajacego

4. Wspolnoty Mieszkaniowe/Lokalowe nie wykonujg zadan zleconych.

Pytanie Wykonawcy

5. Prosimy o wprowadzenie zastrzeZenia do klauzuli prac remontowych i budowlanych:
Prowadzone prace:
1) nie naruszaja konstrukeji lub pokrycia dachu;
2) catkowita warto$¢ wykonywanych prac remontowo-budowlanych w ramach jednej

inwestycji nie przewyzsza 20% sumy budynku

oraz wprowadzenie limitu na szkody powstale w zwigzku z pracami wymagajgcymi
pozwolenia na budowg max do 50% SU budynku.

Odpowiedz Zamawiajgcego

5. Brak zgody Zamawiajacego na zmiane.

Pytanie Wykonawcy

6. Prosimy o zmniejszenie limitu na terroryzm do 50 000 zt na WM i limitu w klauzuli
sabotazu, strajkow 1 zamieszek do 50 000 zt na WM.

Odpowiedz Zamawiajacego

6. Brak zgody Zamawiajacego na zmiang.

Pytanie Wykonawcy

7. Prosimy o zmiane klauzuli kwoty bezspornej i terminu wyplaty odszkodowania na:
Z zachowaniem pozostatych nie zmienionych niniejsza klauzulg postanowien ogdlnych
warunkoéw ubezpieczenia i innych postanowien umowy ubezpieczenia, ustala sie,
ze w przypadku potwierdzenia swojej odpowiedzialnosci za powstala szkode
ubezpieczyciel wyplaca w formie zaliczki 50% bezspornej szacunkowej wysokosci
naleznego odszkodowania w ciggu 14 dni od dnia otrzymania od Ubezpieczajgcego
stosownego wniosku wraz z kosztorysem.

Odpowiedz Zamawiajgcego

7. Brak zgody Zamawiajacego na zmiang.
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Pytanie Wykonawcy

8. Prosimy o przeniesienie klauzuli pokrycia innych zdarzen (1) do klauzul fakultatywnych.
Odpowiedz Zamawiajgcego

8. Brak zgody Zamawiajgcego na zmiang.

Pytanie Wykonawcy

9. Prosimy o doprecyzowanie czy szkodowos¢ podana w sekcji f dotyczy wylacznie WM,
jesli jest to szkodowosé zbiorcza to prosimy o podanie szkodowosci na WM.

Odpowiedz Zamawiajacego

9. Szczegdlowy podzial szkodowosci w odpowiedzi na pytania do obu czesci zamdowienia.

Pytanie Wykonawcy

10. Prosimy o podanie czy do ubezpieczenia zostaly zgloszone obiekty budowlane w ztym
lub awaryjnym stanie technicznym.
W przypadku odpowiedzi twierdzacej prosimy o wskazanie ich lokalizacji,
jednostkowych sum ubezpieczenia i sposobu zabezpieczenia oraz dla tych budynkow
zastosowanie podstawowego zakresu ubezpieczenia (pozar, uderzenie pioruna, wybuch,
upadek statku powietrznego).

Odpowiedz Zamawiajacego

10. Do ubezpieczenie nie zostaty zgltoszone obiekty budowlane w ztym lub awaryjnym stanie
technicznym.

Pytanie Wykonawcy

11. Prosimy o potwierdzenie, ze wszystkie budynki zgloszone do ubezpieczenia posiadaja
pozwolenie na uzytkowanie stosownie do aktualnego przeznaczenia;
w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynkéw nieposiadajacych takiego
pozwolenia wraz z okre§leniem przyczyny.

Odpowiedz Zamawiajacego

11. Wszystkie budynki zgloszone do ubezpieczenia posiadajg pozwolenie na uzytkowanie
stosowne do aktualnego przeznaczenia.

Pytanie Wykonawcy

12. Biorac pod uwage wiek budynkdéw wartosci rézne wartosci mkw okre$lone w zaleznosci
od stopnia zuzycia technicznego oraz brak informacji o przeprowadzonych wymianach
elementdow czy remontach majgcych wplyw na zmniejszenie stopnia zuzycia
technicznego — prosimy o zmiang wartosci ubezpieczeniowej dla budynkdw starszych niz
70 lat — na wartos¢ rzeczywista.

Odpowiedz Zamawiajacego

12. Brak zgody Zamawiajgcego na zmiang.

Pytanie Wykonawcy

13. Prosz¢ o potwierdzenie, ze w budynkach/ lokalach uzytkowych wspdlnot
mieszkaniowych nie jest prowadzona dziatalnos¢ produkcyjna, magazynowa,
przetworstwo przemystowe, handel hurtowy.
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Odpowiedz Zamawiajacego

13. Zamawiajacy nie jest w stanie zagwarantowa¢, ze w budynkach/ lokalach uzytkowych
wspolnot mieszkaniowych nie jest prowadzona dziatalno$¢ produkecyjna, magazynowa,
przetworstwo przemystowe, handel hurtowy. Mieszkancy tych budynkéw mogg mieé
zarejestrowana w miejscu zamieszkania dziatalnosé gospodarczg.

Pytanie Wykonawcy

14. Prosimy o podanie pelnego adresu z kodem pocztowym, umozliwiajagcym ocene ryzyka
powodziowego oraz podanie czy w ciggu ostatnich 10 lat mialy miejsce szkody
powodziowe lub podtopienia — z podaniem roku i wysokos$ci wypltat.

Odpowiedz Zamawiajacego

14. W Dodatku nr 6 do Zalacznika nr 1 do SIWZ — Budynki wspdlnot mieszkaniowych
podane sa petne adresy nieruchomosci — kolumny ,,Ulica” oraz ,.Numer”. Caly Grudzigdz
posiada jeden kod pocztowy 86-300. W ciggu ostatnich 10 lat nie mialy miejsce szkody
powodziowe lub podtopienia wzgledem ubezpieczanych nieruchomosci.

Pytanie Wykonawcy

15. Wzo6r umowy - par. 6 ust. 2 pkt 2 a i b — prosimy o zmian¢ wspdtczynnika szkodowosci
z 120% na 80%.

Odpowiedz Zamawiajacego

15. Brak zgody Zamawiajgcego na zmiane.

Pytanie Wykonawcy
16. Prosimy o doprecyzowanie Klauzuli terroryzmu o ponizszy zapis:
7 zakresu ochrony wylgczone sg szkody:
a) powstate w wyniku uwolnienia lub wystawienia na dziatanie substancji toksycznych,
chemicznych lub biologicznych
b) wynikajgce bezposrednio lub posrednio z wybuchu jadrowego, reakcji nuklearnej,
promieniowania jagdrowego, skazenia radioaktywnego
c) spowodowane atakiem elektronicznym, w tym przez wlamania komputerowe
oraz w wyniku dzialania wirusow komputerowych.
Odpowiedz Zamawiajacego
16. Zamawiajacy wyraza zgod¢ na wprowadzenie wnioskowanych wylaczen.

Pytanie Wykonawcy

17. Prosimy o wykreslenie Klauzuli kwoty bezspornej i terminu wyptaty odszkodowania —
zastosowanie bedg mialy zapisy Ogdélnych Warunkéw Ubezpieczenia.

Odpowiedz Zamawiajacego

17. Brak zgody Zamawiajacego na zmiane.

Pytanie Wykonawcy

18. Prosimy o potwierdzenie, ze jezeli OWU Wykonawcy wskazujg przestanki wylaczajace
badZ ograniczajgce odpowiedzialno$¢ Ubezpieczyciela to majg one zastosowanie, chyba
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ze opisane w nich sytuacje zostaly wprost wlaczone przez Zamawiajacego do zakresu
ubezpieczenia okreslonego w SIWZ.

Odpowiedz Zamawiajacego

18. Potwierdzamy, ze jezeli OWU Wykonawcy wskazuja przestanki wylaczajace badz
cgraniczajgce  odpowiedzialno$é Ubezpieczyciela to majag one zastosowanie,
chyba Ze opisane w nich sytuacje zostaly wprost wlaczone przez Zamawiajgcego
do zakresu ubezpieczenia okreslonego w SIWZ.

Strona 16 z 16



